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Question 1  ((4+3+3)+(2+8) = 20 points)

1. On donne les nombres complexes z; = —% + 3451' et zo = —161.
(a) Mettre 2; et 2z, sous forme trigonométrique.
s 22 4. : o 7.
(b) Soit Z = —§ Ecrire Z sous forme trigonométrique et sous forme algébrique.
21

(c) Déterminer les racines quatriemes de 2, et représenter ces racines dans le plan de Gauss.
2. Soit P(z) = 2% — 2i2% + (-6 + 5i)z + (7 — 9%).

(a) Démontrer que P(2+1i) = 0.

(b) Résoudre I’équation P(z) = 0.

Question 2 ((2+2+4)+(5+7) = 20 points)

_)

1. Dans un repére orthonormé (O; _i), 7), k
d’équation 3x — 4y + 2+ 11 =0.

(a) Est-ceque Aem?

) de 'espace on donne le point A(2;1;0) et le plan 7

(b) Déterminer un systéme d’équations paramétriques de la droite d passant par A et perpen-
diculaire au plan 7.

(c) Déterminer les coordonnées du point d’intersection de la droite d avec le plan 7.

2. (a) Déterminer les valeurs du parametre réel a pour lesquelles le systeme suivant n’admet pas
de solution unique dans R3 :

5¢ —9y 4az = 1—-«
3 -y +a—-4)z = a
(a—3)z +2y +6z = 1
(b) Résoudre le systéme précédent pour o = —1 et interpréter géométriquement le résultat.
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Question 3  (5+646+3 = 20 points)

1. Déterminer le terme en z'! dans le développement de ( 35—/5 = 8a*)10,
2. D’un jeu de 32 cartes on tire au hasard 5 cartes. Quelle est la probabilité d’obtenir
(a) une main contenant exactement 2 piques et 3 tréfles:
(b) une main avec au moins une figure.
3. Une urne contient 10 boules rouges, 6 boules vertes et 4 boules noires.
(a) On tire successivement et avec remise 3 boules. Quelle est la probabilité que ce soient trois
boules rouges ?
(b) On trie successivement et sans remise 3 boules. Quelle est la probabilité que ce soient 3
boules rouges ?
4. Combien de mots (ayant un sens ou non) peut-on former avec 3 lettres distinctes du mot
CHIEN?

2/2



	img016
	img017

